



齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者季禹 靳宇豪

国足集训中止

对于中国国足来说,今年最重要的事情就是备战世预赛,争取小组赛出线。但新冠肺炎疫情在全球蔓延升级,给国足的备战带来不少困难和挑战。按照原计划,世预赛40强赛的比赛国足要在3月底先后对阵马尔代夫和关岛队。受到国内疫情影响,国内无法举行大型比赛,国足不得不将主场更换到泰国。另外,为选择相对安全的地方进行训练,3月3日,李铁率领“铁家军”前往迪拜集训。这次的海外集训之旅原计划训练到3月20日,然后飞往泰国准备比赛。

但随着疫情的升级,更多的问题摆在了国足面前。就在国足抵达迪拜不久之后,从亚足联传来消息,世预赛将要延期,虽然具体时间和细节尚未敲定,但延期显然已成定局。这样的消息,让国足立马做出将迪拜集训周期由16天延长到21天的决定。而做出这个决定的一个重要原因正是世预赛赛程调整存有其他不确定性。

李铁率领国字号球队已经有几个月的时间,上任之后国足教练组一直围绕世预赛积极备战。但“铁家军”一直处于训练备战阶段,还没有参与过相对正式的比赛。与国足一同在迪拜集训的有不少中超队伍,为检验训练效果,国足原定在3月14日、19日与重庆当代、深圳佳兆业进行两场热身赛。但新冠肺炎疫情在海外升级,阿联酋已宣布全国进入紧急状态,国内联赛等大型活动也被叫停。

国足不得不再一次改变原定计划,取消热身赛,并决定提前结束集训准备回国。为备战世预赛,李铁对每个球员都提出了很高的要求,并且在训练上也毫不含糊,球员们的各项身体指标也一直处于不错的状态。

从放弃主场开始,国足面对的困难就没有停歇过,外部环境的不断变更,使国足的备战计划被严重打乱。但俗话说好事多磨,在经历了一系列的困难之后,国足或将迎来最好的结果。

就目前情况来看,世预赛短期内不会重启。虽然国足面对的都是接踵而来的坏消息,但世预赛的延期未免不是好事儿。“铁家军”将获得更长的备战和磨合时间,另外,高拉特、洛国富、阿兰、费南多的归化工作有望在下半年全部完

五大联赛停摆、各项赛事暂停,甚至连奥运会都有可能推迟甚至取消,世界体坛罕见如此安静。受到疫情影响,国足以及不少在国外集训的中超球队都选择了近日回国,这让他们本就在走一步看一步中制定的计划再度被打乱。

五大联赛停摆 中超会“更香”吗



成,等他们有了具备代表国家队参赛的资格,留给李铁的选择空间又大了很多。

外援或转投中超

从因中超延长而开启第二次海外集训,到现在受疫情影响不得不返回国内,中超球队的遭遇只能用一个“难”字来形容。返回国内后,不少球队将自己的基地作为暂时性训练场所的首选,不过这也意味着球队更加难以与其他队伍进行热身。长久没有正式比赛,甚至现在连热身赛都难以找到对手,长期下来如何保证球员状态,成了一个难题。

比起保持状态更让球队为难的是,球队依据此前中超时间表制定的训练计划被全部打乱。而重新制定计划,同样是一件无比艰难的事情。目前除中超外,国足比赛、亚冠比赛双双延期,这让球队根本无法做长期的训练计划,只能练一阵放假一阵。石家庄永昌一名工作人员这样说:“从球队来讲,最大的问题就是在没办法做一个长时间的统筹,只能是说去观望着进行自己的备战计划。”显然,需要参加亚冠的球队以及国脚大户们受到的影响会更大一些。

也并非没有好消息。五大联赛纷纷停摆,恢复时间尚未确定,这可能会让一些强援将目光转投中超。虽然中超与五大联赛的恢复时间均未确定,不过从疫情发展状况来看,中超很有可能在五大联赛之前开打。

受疫情与中超延期的影响,今年冬窗较往年冷清了许多,且中超的多名外援为保持状态,增加被国家队征召踢欧洲杯等比赛的机会,纷纷选择前往欧洲踢球。不过现在,情况很有可能得到反转。目前中国足协已经向国际足联申请在赛季开始前开设为期一周的短期国际转会窗口,届时,中超球队将有机会签到更具性价比的外援合同。不少新加盟中超的外援都认为,现在的中国要比欧洲安全很多。

值得注意的是,短期国际转会窗口也是一个中超开赛的重要风向标。窗口开启,也就意味着距离中超开赛不远了。而至于中超开赛的时间,目前仍众说纷纭。此前盛传联赛将在4月份开幕,目前这一消息已不了了之。近日武汉卓尔主帅何塞·冈萨雷斯在接受西班牙媒体采访时透露,中超联赛预计会在5月份重启。虽然目前具体开赛时间仍未得到官宣,但我们有理由相信,联赛开幕已经指日可待。

现在利物浦最怕啥?冠军飞了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
尹成君

随着上周欧冠联赛被马竞淘汰出局,利物浦本赛季只剩下一个英超冠军可以争夺。由于之前的表现上佳,因此他们基本上把英超冠军收入囊中,只要再赢两轮比赛就大功告成。可是,在这个节骨眼上,英超联赛和欧洲各国联赛一样,在纠结和犹豫中宣布暂停,以目前这样的情况,没有一支球队可以肯定地获得自己的最终排名,现在利物浦只担心一件事,那就是到手的冠军会不会飞了。

阿森纳主帅阿尔特塔、切尔西球员奥多伊等人确诊感染新冠肺炎,让英超暂停,并存在

无限延期的可能性,不仅本赛季受到影响,下个赛季何时开战都成了未知数。

在这种情况下,已经很少有球队和球员关心比赛怎么打下去了,而联赛停摆甚至就此宣告结束带来最大的困扰无疑就是最终的名次排定。这里,神经最紧张的是利物浦,他们奋斗了将近30年,终于要在本赛季第一次拿到他们自英超创办以来的第一个冠军,但疫情似乎在无情地摧毁他们的希望。

在英超各俱乐部的紧急碰头会上,各支球队围绕自己的利益展开了讨论,少数有降级危险的球队提议本赛季成绩作废,大家下赛季从头再来,就当什么都没有发生过。也有没有什么进取心的中游球队建议就

以暂停时的排名为准,这样等于宣告联赛结束大家都可以散了。

当然,利物浦肯定倾向于这样的决定,可是拿到一个不完整赛季的冠军是什么滋味,今后会不会被其他球队调侃?利物浦不想做这样的事。

英超官方如今的态度是,保持一切可能性,毕竟疫情会如何发展还不明朗。但在这所有的可能性中,赛季成绩作废是最小的,只是理论上的一个选择。

毕竟从目前来看,解决问题的空间还是很大的。在疫情被完全控制后完成剩下的比赛还是很有可能的。即使4月3日不能复赛,甚至拖到5月、6月去,英超官方也可以找到折中

的解决方案。欧足联已经倾向于将欧洲杯挪到明年举行,这样英超可以在夏天补赛,或者减少部分赛事打一个“缩水”联赛。

因此,利物浦的冠军不会丢,他们不必为此发愁,如果这样的成绩就此作废掉,无疑会极大地损害英超在国际足坛的形象。

对于这个问题,想象力丰富的网友也出了不少主意。其中一个是:既然目前有夺冠希望的除了利物浦外,只剩下曼城,那么不如让两队踢一场冠军争夺战,不过鉴于曼城在积分榜上落后25分,因此利物浦应以25:0开局。

曼城和瓜迪奥拉说什么都不会同意吧。

